

Мария Кирилловна Станюкович (30.01.1960 – 28.05.2023)

28 мая 2023 г. скоропостижно скончалась ведущий научный сотрудник лаборатории по изучению паразитических членистоногих ЗИН РАН, кандидат биологических наук Мария Кирилловна Станюкович.

Мария Кирилловна родилась в Ленинграде в семье прославленного ботаника, профессора Кирилла Владимировича Станюковича. Ее раннее детство прошло в окружении неповторимой природы Таджикистана, о котором она сохранила яркие воспоминания.

В 1982 г. она была принята на должность лаборанта лаборатории паразитологии ЗИН АН СССР. В 1982 г. окончила вечернее отделение биолого-почвенного факультета Ленинградского государственного университета. В 1993 г. под руководством член-корреспондента РАН Юрия Сергеевича Балашова успешно защитила кандидатскую диссертационную «Гамазовые клещи летучих мышей России и сопредельных стран (Gamasina: Spinturnicidae, Macronyssidae)». За время работы в Институте ею было опубликовано более 70 научных работ, в

том числе одна монография. На протяжении многих десятилетий Мария Кирилловна была куратором фондовой коллекции гамазовых клещей. Она оказала большую помощь профессору Нине Георгиевне Брегетовой в подготовке «Определителя паразитических гамазид России и сопредельных стран».

11 лет Мария Кирилловна добросовестно выполняла обязанности ученого секретаря ЗИНа. Здесь она проявила себя как вдумчивый, ответственный сотрудник администрации. Многие годы принимала самое активное участие в работе профсоюзного комитета Института, возглавляя детскую и спортивную комиссии. Была награждена юбилейной медалью «100 лет Российским профсоюзам».

За многие годы ЗИН стал для нее вторым, а во многом, и первым домом, где она встретила своего супруга – Алексея Владимировича Янковского.

Мария Кирилловна была ярким человеком. Любила хорошую книгу, в том числе и научную фантастику, переняв это увлечение от отца, активно занималась плаванием, став кандидатом в мастера спорта. Ее отличало прекрасное чувство юмора, жизнелюбие, огромная любовь к близким людям, особенно к дочери, ставшей ученым-этнографом.

Светлая память о Марии Кирилловне навсегда сохранится в сердцах ее друзей и коллег!